

南极再演“泰坦尼克”惊魂一幕

“探索者”号撞上冰山沉没 船上154名乘客安全获救

著名邮轮“探索者”号23日在南极海域与冰山相撞，船体破裂进水，严重倾斜。截至发稿时，这艘邮轮已经完全沉没。由于救援及时，船上100名乘客和54名船员均已安全脱险。

事故发生后，中国驻阿根廷使馆启动应急机制。船上3名中国籍乘客安然无恙。

“小红船”撞出裂口

阿根廷海军发言人说，“探索者”号邮轮当地时间23日零时50分在穿越“5月25日岛”（英国称“乔治王岛”）外布兰斯菲尔德海峡时，船首与一座漂浮的冰山相撞。“探索者”是世界上最著名邮轮之一，人们亲切地将它称为“小红船”。

据中国驻智利大使馆透露，船上3名中国籍乘客安然无恙。其中两人来自中国香港，其余97人分别来自英国、荷兰、加拿大、澳大利亚等国。

阿根廷船员安德雷娅·萨拉斯回忆说，当时几名在底舱工作的船员匆忙跑了上来。他们浑身已经湿透，惊慌失措地喊着：“进水了！进水了！”英国《泰晤士报》说，“探索者”被冰山撞出一个长25厘米、宽10厘米的洞，周围船体发生破裂。

众乘客有序撤离

事故发生几分钟后，邮轮广播



■ 失事的“探索者”号在南极圈附近海域下沉



■ “探索者”号上的乘客安全获救

新华社发

发出通知，报告了游船和冰山相撞的消息，要求所有乘客和船员都做好弃船逃生准备。

随着海水涌进船舱，邮轮开始向右侧倾斜。尽管船员不停地用水泵排水，但由于船体倾斜越来越严重，面临沉没危险，船长在发出求救信号后立刻下达弃船逃生的命令。

船员们将乘客分批转移到4条救生艇和8条圆形救生筏上。大部分船员也随乘客撤离。船长和3名船员则继续留在船上。

安德雷娅说，乘客们只是在最初阶段有些惊慌，但是他们很快镇定下来，听从船员安排，有秩序地分批撤离，船上没有出现任何混乱。

丈夫詹姆斯·梅森吻了妻子，而妻子佩姬也报以风情万种的一笑。他们的定情曲《无论如何》响起时，两人都流下了泪水。

英国《每日邮报》22日报道，梅森夫妇是英国最年长的新婚夫妇。两人19日闪电结婚时，詹姆斯已经93岁高龄，而佩姬也已经85岁。



詹姆斯与佩姬在婚礼上

图示

一见钟情

当年佩姬处于谈婚论嫁的年纪时，哥哥和母亲相继去世，佩姬不得不独自照顾父亲。后来父亲也去世了，她成了孤身一人。这时佩姬遇到了第一任丈夫伊万。尽管并不相爱，他们还是结婚了。

伊万在1982年去世之后，佩姬的生活内容就只有照料花园以及照顾心爱的狗“拉迪”。今年1月拉迪离去，佩姬的情绪陷入低谷。她致电老年人关注组织寻求帮助。工作人员建议佩姬去日托中心和同龄人交流。在日托中心的午餐桌上，旁边坐着的正是詹姆斯，佩姬对詹姆斯一见钟情。

相知相许

后来，詹姆斯开车带佩姬去了附近的海岸区。他们坐在长椅上，无所不谈。詹姆斯说，“自从10年前妻子去

九旬新郎耄耋新娘闪婚

世后，我从没和女人出去约会过”。分手前，詹姆斯要了佩姬的电话。第二天早上，他就打电话给佩姬问早安，并提出想到佩姬家拜访。

两人相识的第4天，詹姆斯向佩姬求婚。佩姬吻了詹姆斯，并欣然答应了他的请求。两人随即赶到当地的结婚登记事务所，根据法律，他们要等15天。于是，两人定于19日举行婚礼，而那天正好是佩姬85岁生日。

白色婚礼

两人结婚的消息成了大新闻，《每日邮报》说，梅森夫妇一夜间打败了维多利亚和贝克汉姆，成为英国最著名的夫妇。他们举行了一场佩姬梦寐以求的白色婚礼。佩姬说，她从没想到会在一周之内遇见真爱，“这表明梦想什么时候实现都不嫌晚”。

许琼燕（新华社供本报稿）

俄罗斯年轻人择业 公务员成“香饽饽”

新华社莫斯科11月22日电 公务员在俄罗斯以前一直被视为苦差事，如今却成了人们争抢的“香饽饽”。俄罗斯权威机构的调查显示，如今选择公务员职业的俄罗斯年轻人比5年前增加了1倍。

专家认为，30岁以下的年轻人希望进国家机关往往是想获得令人羡慕的特权、广泛的人脉和特殊的社会地位。而31岁至35岁的年轻人则更想成为国家发展计划中的一员，投身国家的复兴进程。

同名被错施手术 坦一病人丢性命

新华社达累斯萨拉姆11月23日电 坦桑尼亚最近发生一起因两名患者同名而被错施手术的医疗事故，最终导致一名患者死亡。

两名都叫“埃马努埃尔”的男性病人被送进穆希比利矫形外科医院手术室，一名本该接受脑血管肿瘤切除的病人却做了膝盖骨修复手术，尽管发现后医生为他补做了手术，但这名患者4天后死亡。

另一名本该做膝盖手术的患者却被做了开颅大手术。他在手术后出现半边身体麻痹的症状。

比基尼救生衣 既好看也实用

本报特稿 瑞典设计师托马斯·伯恩斯坦最近设计出一款比基尼救生衣，并将它命名为“海景”。

这个产品新奇而管用，救生衣后背有填充物，让人看上去更有曲线，而身前的填充物让人在水中保持脸向上漂浮，后背的气袋保持平衡。这种救生衣或许更能吸引男性去救助溺水的女性。（赵丹）

排队39小时只为心爱电器

——美国感恩节“黑色星期五”抢购活动见闻



购物者连夜排队等待商场开门

沈月明 摄

排队现场如难民营

BEST BUY历来是美国最热门的“黑色星期五”抢购店。开车刚到商场所在的广场，就看到壮观的长队。排队者围着商场建筑逆时针绕了大半个圈，长约300米，排队者约1000人，而且不断有人加入到队伍中。

考虑到要熬过凉凉的冬夜，很多人带来了睡袋甚至帐篷，也有很多人裹着厚厚的冬衣缩在墙角。看着横七竖八的排队者和各色的帐篷被子，感觉身处一个临时搭建的难民营。

营业员成首位顾客

一顶帐篷摆在最靠前的位置，主人是年轻小伙戴维。他来排队的时间竟然是星期三下午2时！比开门时间周五清晨5时早了39个小时。

不过更让人惊讶的是，戴维竟然就是这家店的营业员。戴维说，为了显示公平，商店内部员工没有任何优先权利。戴维的目标是买两台平板电视机，而他哥哥的目标是一台电视机和一个索尼PS3游戏机。总折扣将超过1000美元。

排在第二名的是华人小安。他

在附近的亚凯迪亚高中念高三，他的目标是台式电脑+杀毒软件+摄像头+多功能打印机的组合，共699.99美元，比原价便宜458.97美元。他和堂哥两人轮流值守，交替到附近的家里吃饭睡觉。

年轻人成群找乐子

排队的大多是20岁上下的年轻人。他们精力充沛能熬夜，热爱时髦电子玩艺但兜里的钱有限。他们往往成群结队前来，不少人主要是来感受气氛，找乐子。许多年轻人围在一起打起纸牌，也有的支起小桌子下棋。在队伍里，一个小伙子弹起了吉他，另一个小伙子打开笔记本电脑看起了动画片。

发限购券维持秩序

“黑色星期五”的折扣实实在在。就BEST BUY的部分“破门鬼”（当日限量最优惠商品）为例：索尼笔记本电脑，原价749.99美元，现价399.99美元。17英寸液晶显示屏台式电脑，连带一台多功能彩色打印机，售199.97美元，原价619.97美元。这种最优价商品数量有限，为控制秩序，商场制定了抢购规则。开门前两小时向排在前面的顾客发放限购券，一人一券，限购一件“破门鬼”商品。这种限购券数量有限，发完为止。持券者在3小时内没有用出就自动作废。

驻美记者 沈月明
（本报洛杉矶11月23日电）